爹娭毑们,早起莫急锻炼

■记者 张文杰

"春来一日,水暖三分",春 天为推陈出新、冰雪消融、万物 复苏、一派生机的景象。

但一到春天,不少年龄超 过40岁的妇女都会有面部潮 红.眼睛布满血丝,脸上开始长 出越来越多的痤疮、斑点,经常 口干舌燥等等一系列烦恼。"这 是阳气生长,往上走,机体通过 微调内分泌出现的结果。"长沙 市中心医院老年医学研究所副 所长夏苏英说,老年人因为本 身体质差,不能适应突然增加 的阳气。不少有高血压的老人, 这时也因阳气升高导致血压升 高,而需要增加降压药的剂量。

人在春季应顺应自然,推 陈出新, 可早起晨练, 活动肢 体,披开头发,舒缓形体,不要 给人体太多的束缚, 好让阳气 能顺畅生长。春为风木,木性条 达,在人体器官应对于"肝脏",

家庭健康里手

此"肝脏"实际上包含的意义更 为广泛,包括肝、内分泌、消化 系统等多方面的功能。春季养 生,重在生发。

饮食调养注重内藏

春令阳气升发,人体新陈 代谢也开始旺盛,饮食宜选辛、 甘或微温之品,不宜食酸大辛 大热之物,以防肝阳之气升发 太过而克脾土,不利于健康。

春季饮食"宜甘减酸"。脾 胃是后天之本,人体气血化生 之源;脾胃之气健壮,人可延年 益寿。酸味入肝,其性收敛,不 利于阳气升发和肝气的疏泻, 且多食酸味饮食,能使肝气过 旺,抑制脾胃消化功能。

另外,春季饮食应避免吃 生冷油腻之物,要食富含维生 素B的食物和时令新鲜蔬菜。适 当多吃些种子类食物或者豆 浆,种子中蕴含着生机,有助于 机体的生发之机。



运动锻炼温和为主

春节也是一个旧病容易复 发的季节,春季养生,除应少食 酸辛适加甜外,还应适当锻炼。 老人由于身体机能下降, 锻炼 时多以温和运动为主,如散步、 太极拳等。

早上5、6点钟,老人起床后 不要急于锻炼,这个时段是阳 气升华期,血压上升较快,此时 老人要先在家里小范围内活 动,待气血流通之后再去锻炼;锻 炼效果以微微出汗为最佳。

春季晒太阳时,阳气走到皮肤 表面,泄露在体外,回到相对阴的 房子里时,阳气内收,这时老人极 易出现感冒等问题,与老人本身阳 气虚弱相关。这时可以补充一些温 水、姜汤,不要吃冷饮、喝凉水。

除早起勤锻炼外, 早上多梳 头,晚上勤泡脚也是养生必修课。 老年人应常擦面扣齿,调养津液, 预防中风。

四月看病有优惠

本报3月31日讯 全国爱国卫生月 里,省中医药研究院附属医院开展"四月 资 爱心优惠月活动",活动从4月1日起至 30日。活动期间:1、本地结算的省、市、区

医保住院病人个人自付总额优惠10%; 2、城镇居民医保住院病人个人自付总 额优惠5%;3、新农合、外地医保、全自费 住院病人住院费用(药品费、材料费、输 血费除外)的总额优惠10%。参保离休老 干个人自付部分全免;心血管内科门诊 冠脉造影检查费优惠20%; 麓山健康管 理中心健康体检88折特惠,同时享受购 买中医体检"世季关怀卡"和"一元健康

问题1:烧烫伤急救的第一步是 什么? A 用冷水冲 B用热水冲 C脱 离烧伤现场。

康

有奖

■记者 张文杰

问题2:野生全松是什么? A合成 药物 B植物组合 C动物内脏?

移动用户发送"JK+题号+答案" 到1065800078461,只收取基本信息 费0.1元/条,不产生额外费用。联通用 户发送"JK+题号+答案"到 1062885812,除基本信息费外,另收1 元/条。(本平台承诺:完全保密咨询人 员个人信息,杜绝发送垃圾短信。)

以上两题正确答案在本期《健康 周刊》内可找到,答对任一题的前三 名,赠送价值49元的全松茶和12元的 养生宝书一套。

小儿烧烫伤的预防和早期处理

解放军163医院

救助电话:88675222

烧烫伤是小儿的一种常见 外伤,一万例烧烫伤病例中小 儿占总数的42%,绝大部分是 1-3岁的婴幼儿。这个阶段的

小孩自控能力差,好动,看护 人稍有疏忽,一杯茶水、一盆 洗澡水都可能给孩子造成终 生的遗憾。尤其夏天,小儿穿 得少,少量的开水就能造成大 面积烫伤。

给小儿洗澡时切忌先放开 水,往往在大人提冷水冲兑时, 小孩已掉进开水中; 炒菜的热 锅,微波炉里刚端出的饭菜、牛 奶不要随意摆放;给客人沏的 热茶,也容易被小孩打翻;有些

小孩直接用嘴接着开水瓶或自 动饮水机喝开水,造成口腔烫 伤。平时要加强小孩防止烧烫 伤的教育,培养他们对电线、煤 气等易伤害物的安全意识。

长沙解放军163医院烧伤 整形科唐家训主任给出三点建 议:首先要提高安全意识,家长 带小孩一定要放手不放眼;第 二,烧烫伤早期最恰当的处理: 用大量的冷水冲洗10分钟左 右,尽快降温,止痛又能减轻烫 伤的深度。然后用干净的毛巾、纱 布简单包扎后送专科治疗。一些 民间偏方要慎用,可能污染创面 增加感染机会,有些带色的药物 还能使皮肤着色。第三,较大面积 (大于5%)的小儿烧伤,不要急于 处理创面, 更重要的是尽快输液 抗休克,待其稳定后再清创包扎。 如果不输液而急于处理创面,可 能因疼痛而加重休克, 甚至发生 惊厥或其它并发症,加重病情。

■记者 张文杰



吃野生全松 促心脑血管病自然康复

不单是平稳降压,降脂。心脑血管病人 的五十多项身体指标全面好转,生活质量直 线上升。越来越多的专家认为:自然疗法虽 然适合各类病人,但高血压、心脑血管病患 者可能是这种疗法最大的受益者。

比如患高血压的,一般会出现如下症 状,如:血压不稳,头痛,胸口闷。失眠,经常 整夜睡不着,耳鸣也会越来越厉害。以上情 况运用自然疗法,即每天喝两杯热气腾腾的 野生全松茶,一周之内失眠明显改善,二十 天眩晕症状消失,血压稳定,不再上下波动。 用到两个月,自觉神清气爽,精力充沛,睡眠 香甜,耳鸣完全消失,逐步减停降压药后,血 压仍然稳定。与此同时,许多与高血压无关 的身体不适也陆续消失。如便秘、经常感冒、 老打瞌睡、夜尿多,尿频、高血脂、偏头痛、颈 椎僵痛、痔疮、眼睛发干发涩、打嗝胃胀等 等。很多人会觉得浑身上下有使不完的劲,

"真的是从头到脚都舒服了! "自然疗法并不是针对降血压的。"长 沙市自然疗法推广站的王主任表示"一个 最有利的证明就是,如果你是低血压,吃野 生全松血压反而能上升。这种身心的整体 调理,必然会带来包括血压在内的五十多 种病症的改善。"

读者咨询热线:0731-85596103 85596203 85596903

"野生全松"引发了近年来席卷 全国的健康热潮。近千万人成为野 生全松的受益者。

野生全松是一种极为独特的植物组 合,它由两部分组成,一部分是产于西藏无 人区的野生麦冬等树的树叶。一部分是松 树、银杏等寿命上千年的树种的树皮和树 叶。因此有人形容吃野生全松就是"吃树 叶""啃树皮",这些野生植物和树种集地 气,吸天光,历经成百上千年。保证了独特、



完整、全效的生物活性。野生全松的这种超 强的生物活性,被认为对血液和血管免疫 有不可替代的作用

野生全松最主要作用是血管免疫:其实 绝大部分疾病都是从血液和血管的病变开 始的。高血压、高血脂、糖尿病、动脉硬化、冠 心病、肾病、肝病、胃病,甚至妇科病、男人的 前列腺病都是血液和血管病变引起的。诺贝 尔奖获得者维森博士曾说:如果你的血管和 血液始终健康,就意味着你能逃过大部分疾 病,轻松的活过一百岁。野生全松正是这样 一个保护血液和血管健康的全能战士。

通俗的讲,全松对血管和血液有三个 方面的作用。

- 1、全松是血栓血脂血糖的克星。
- 2、全松还能将血管里的头号敌人"血 垢"全面清除
 - 3、全松能让硬化的毛细血管回复生机

有人计算过,只要血管血液里有足够多 的全松,就相当于定期把血管洗干净,然后 把变脏的血换成干净的血。这样,高血压和 心脑血管疾病就会知难而退了。

高血压、心脑血管病人吃野生全松, 每一步你都能看到身体明显的变化,非常 灵验:

第一阶段:吃、喝、拉、撒、睡。样样舒服。 这是每个人每天都要做的五件事。如果你有 食欲差、打嗝饱胀感,或者是便秘、尿频尿 急、失眠等问题, 吃全松马上就会有改观。胃 口好,吃得好喝得好。大便畅通、撒尿畅快、 睡得香。这是开始自然疗法后,你马上能感

第二阶段:不感冒,精神好! 你很难再感 冒,疲乏无力、爱打瞌睡,老打哈欠这些没精 神的状态消失。

第三阶段:中风偏瘫、冠心病、动脉硬 相应的症状渐渐自然消退。 痛、眩晕、耳鸣、肢体麻木、活动不便、流口 水,语言障碍、视物模糊、瘙痒、乏力、阳痿 这些症状会不知不觉的消失, 血压和血脂 指标同样会恢复正常。

如此效果经无数人尝试,的确非常

很多人都觉得不可思议! 每天吃点喝 点全松,就能赶走浑身上下这么多疾病和 不适,但事实就是这样,这是北京上海成 千上万的消费者的真实体验。可以这么 说,每个服用全松的人都是从怀疑开始, 一点点体验它的好处,最终心悦诚服,成 为全松的终身受益者和传播者。

有人计算过,如果所有高血压和心脑 血管病人都能服用全松,每年光节省的医 疗开支就非常可观。因此诸多健康组织都 倡议高血压、心脑血管患者多吃野生全松, 有望减少药物依赖。从而最大限度的以食 疗的方法获得长寿和健康

惠民公告

本中心为自然疗法在湖南长沙市的推广单位,现 可为广大市民提供如下服务:

- 1、免费赠送介绍野生全松的畅销书《从头到脚 不得病》;
 - 2、平价供应正宗野生全松茶,免费送货,保证质量。

需要索取书籍和购 买野生全松的朋友请拨 打: 0731-85596103 85596203 85596903



经过认真评估,部分药店已获得全 松茶的销售权,您可在以下药店买 到正宗的寿瑞祥牌野生全松茶

高药品柜、火车站阿波罗药品柜、东塘平和堂药品柜、河西通程新一佳药品柜、候家塘新 则约60日: 八千中的600 岁50日代: 京福宁安盛20日代: 河口60年8月 "生艾切印在: (京李亚朝) 長寿框: 《朱本龙野堂大历房·南门119年文多香房: 京本西观海大历房: 雨花亭水介现双篇大方房 房, 开福新一佳药柜: 岁宝百货双鹤大房房; 汽车四边康寿大药房, 五一部长沙大夏苏丛柜: 井 湾子大河发观教会, 石房, 丰海等一年崇祯堂, 太后, 夏沙岭菊一佳港时堂, 火车站上看宝房 号, 庆元堂大药房星城世家店, 晚报大道庆元堂大药房, 观岭菊一佳港时堂, 大车站上看宝房 号, 庆元堂大药房星城世家店, 晚报大道庆元堂大药房, 佛子街庆元堂大药房, 新星小区庆元 堂大药房、庆元堂大药房开福店、庆元堂大药房德雅店、庆元堂大药房井弯子店、南湖路金药 堂、王府井负一楼药品柜、火星镇整仁堂大药房、永康堂云廊店、永康堂四恰堂河西店、永康堂 面);醴陵:春天大药房(火车站針对面);攸县:协和大药房(人民医院針对面);茶陵:万众药 品超市(紫荆花大酒店对面);湘潭; 基建营福顺昌医药堂、泽仁堂药店(湘津宾馆对面)、汽车 品超市(紫朝花天通房村會),搁置, 基建营福顺昌医药堂, 泽仁堂药店(海寒来嫁村南),汽车 四站常青药号,河东福寿昌医药蜜(建设南路),河东福顺昌医药店(建设南路),板塘铺福顺昌 医药堂,易俗河国药店,百兴大药房,伸 医底对面),船山英雄医药党,湘乡,间附大药房,油乡 汽车站对面),岳阳:为名健康医药超市(九龙商夏对面),平江,华生大药房,湘阴;心正大药 房,汨罗;百信大鸡房,衡阳,民生室中心店(解及路局、鱼、多),江东国泰药房(广东皋口和 江来馆舍),常糖。武陵园长万房,伊今村务每份),温华大药房,徐南汽车总战方,曾加;平和宝 大药房(市水利岛射对面)、家河多大药房(北站)、家河福大药房新一住店;桃江、家河福大药 房,沅江、家河福大药房(无口:椰州;四街,又便房雪町仁店,资兴;步行街大药房;永兴;仁 次本店、次卷、用建工生,卷束。上来上约。13年间里医产者实际(企、秦林市。24年)。24年 济药店;宜章:昌耀药店;娄底:长青中街33号橡果国际专卖店(康一馨总店3号门面);永州:冷水滩康源大药房(市委正对面)、零陵永宏大药房(商业城旁);邵阳:时珍大药店(宝庆中略 中心医院針对面);邵东;中西药店(解放路 20 号);隆回:敬和药店(大桥路 48 号汽车南站出 18時間 1991 (元明7年17日) (元明48年2月) (元明48年3日) (元明4 、药房;凤凰:吴山平价药店;华垣:华芝堂大药房;永顺:不二门大药房;

全松茶全省经销协划·东塘星城大药房。平和党布一楼药品柜。东塘巷仁党大药房。红星步步